



《价值近30万元的无人机失联了》后续报道 >

天鹰救援队找到了失联五天的无人机

5万元奖励将用于公益搜救



无人机找到了，但部分损毁。

本报讯（记者颜婷婷 通讯员葛云丹）7月13日中午，浙江省测绘大队的无人机在城南镇作业时，不慎掉落于照谷村西北的山谷中，不见踪影（详见本报7月16日3版）。7月18日中午12点左右，好消息传来，天鹰救援队将无人机找回来了。

根据监控显示，无人机的最后定位为纬度28.324446度，经度121.376367度。“找到无人机的地方距离最后定位点大概三四十米。因为山谷中密密麻麻都是树，增加了搜寻难度，直到5天后才被发现。”浙江省测绘大队相关负责人卢建青说，尽管无人机找到了，但机壳破损严重，内部发动机以及飞机上携带的照相机都有不同程度的损坏。预计一个星期左右能够修好，但维修费用需要五六万元。

卢建青说，他们是受市农林

局的委托，对温岭范围内的承包土地做权属调查、地块测量、数据建库等基础工作。“尽管无人机损坏了，万幸之前测绘采集的数据集都还在，这些可是保密数据。”

目前还有小部分测绘工作没有做完。“无人机其实很怕风，所以我们会提前做好勘察工作，这架无人机原可以抵抗五六级的风，但当时刮来的阵风无法预料，导致飞机失衡。考虑到温岭山多，我们可能会调用其他无人机来做剩下的测绘工作，这架无人机修好后将前往其他地方。”

无人机价值近30万元，上面还有很多重要的数据，当时测绘大队发动了周边的村民一起找，并发布“悬赏”：如果谁找

到了，主动送还的奖励5万元，另外，有村民提供有效线索的，也会奖励5000元。

现在，他们也兑现了这个承诺。“很感谢温岭天鹰救援队、蓝天救援队、仙居救援队、丽水民安救援队及大批村民热心帮我们一起寻找无人机。天鹰救援队帮我们找回了无人机，因为他们是公益组织，我们将赞助5万元用于公益搜救行动，来帮助更多的人。”卢建青说。



无人机完好时的样子。

还有一个好消息，在帮忙转发寻找省测绘队的无人机时，泽国朱先生的妻子也附上了寻找自家飞丢了一个星期的无人机，最后也失而复得。

多亏了朋友圈 我的无人机 也找回了

本报讯（记者朱海伟）7月17日晚上，丢失了近一个星期的无人机终于找回来了，泽国的朱先生有点小激动，这多亏了朋友圈的力量。

台风“灿鸿”过后，那天的晚霞很美，为了能够拍一张晚霞下的泽国全景，朱先生决定趁着台风残留的余风，飞上去拍一张。没想到飞机刚飞到20多米的高空，就被突然而来的风吹得无影无踪。航拍机是通过手机APP来连接的，“屏幕显示无法连接，遥控器中的一键返航功能也失灵了。”朱先生在屋前屋后找了半天，邻居家的屋顶也爬上去看了，还是没有航拍机的踪迹。直到天黑，朱先生才放弃寻找，“家里附近有一条河，河面很宽，或许是掉河里了。即使找回来，从这么高的高度掉下来，恐怕也是凶多吉少啊。”

7月13日中午，浙江省测绘大队的无人机丢失，悬赏5万元寻找，朋友圈被这条信息刷屏。朱先生并没有在意，但他老婆舍不得这架价值近万元的飞机，在转发了这条悬赏令后，又加上了“悬赏1000元寻找在泽国镇附近丢失的航拍机。”

没过几分钟，朋友圈就有了反馈，“我在朋友圈中看到有个好友捡到一架飞机，就在泽国镇政府附近。”这位好友很快翻出了那条微信，并将航拍机的图片发了过去。“没错，就是这架航拍机，一模一样。”朱先生马上联系到了捡到飞机的网友，并约定晚上前去看看。

捡到航拍机的是泽国镇前陈村村民陈松，原来两家人还是认识的。“那天我看着飞机飞过来，然后缓缓降落在石头堆上。”见有人跑过去看，陈松也跟着过去。等了好久，都没见有人拿回，围观的有人想拿走飞机，被陈松喝止了。陈松拿回家中，放在家门口好几天，希望失主过来寻找的时候能够看到。他还曾在微信中发了图片，“今天捡到了一个不明飞行物。”

为了表示感谢，朱先生给了陈松一袋水果，还包了一个红包。陈松推辞了好久，最后才收下了那袋水果。

延伸阅读 >

三五年后可能迎来 无人机大爆发

5年前，法国高科技智能产品公司Parrot（派诺特）发布了一款苹果手机配件，那就是第一架通过iPhone来操控的无人机，能够在空中进行实时拍摄。有超过100万人在苹果店下载它的控制程序。

业内人士称，无人机本身并没有意义，它是一个载体，把日常工作和生活从二维世界拓展到三维世界，让人换个视角看世界。无人机用户每年新增的数量是百万级，三五年以后，进入多旋翼阶段的无人机，能够在紧急情况下送医药、送物资，在安防、测绘、农业等领域，无人机能做的事非常多。

国家将出台新的无人驾驶航空器驾驶管理办法，由上海市航空车辆模型协会牵头制定的《上海市遥控航空模型飞行管理办法》也有望在年内实施新规：该管理办法将实行无人机驾驶等级证书与飞行高度、区域挂钩，非法驾驶将处以5至10天行政拘留。



300多跑友 来温岭 赴荧光之约

7月18日晚，市首届荧光跑激情开跑。300多名跑友参加，除了温岭的，还有来自韩国、中东等地的跑友，从中信银行出发，途经九龙大道、体育场路、万昌路，一路领略夜温岭的绮丽风景，共赴一场轻松、舒适、酣畅的荧光之约。图为来自路桥长跑队的“酷男”，今年50多岁的他已经有了7年多的长跑历史，跑了全城10公里，还不过瘾。

本报记者 朱海伟摄

小读者讲起了英语故事 想了解公益暑期培训，请拨86223922

本报讯（记者黄晓慧）7月18日下午，由市图书馆主办的市首届“我是故事王”英语故事大赛吸引了19位小读者参赛。

市图书馆馆长杨仲芝说，“我是故事王”系列活动是今年我市市民文化节的一项重要活动，希望通过讲故事这一形式，让读者体味“书香温岭，全民阅读”，启迪梦想，开拓未来。英语故事大赛是系列活动的第一场，通过活动，提高小读者们的英语口语和交流能力。此次比赛分初、高中组和小学组，每位参赛选手要求用



知识讲座预告

- ◆暑期环保知识讲座 8月19日
- ◆数字图书馆——万方中小学数据库讲座 8月21日

链接 >

- ◆暑期环保知识讲座 8月19日
- ◆数字图书馆——万方中小学数据库讲座 8月21日

当街井巷

听见流星的声音·毕业季 >

对家族产业提不起兴趣，捣鼓咖啡店面包店酒吧

“富二代”姑娘： 做感兴趣的事情才有激情

本报记者 叶易

在很多人眼里，王笑笑是含着金钥匙出生的“富二代”。她说，曾经的自己经常受到挑战——那些来自白手起家的同龄人的异样目光。但她接受挑战，大学两年时间，她从酒店前台变成值班经理。大学毕业后，她开起了咖啡店和面包店，一年后，面包店盈利近100万元，现在她又经营起了小酒吧。这些都源自兴趣，王笑笑说，“做感兴趣的事情才有激情……”



毕业时间：2011年

毕业院校和专业：浙江工业大学行政管理

现在身份：酒吧老板

经验分享：

只有做感兴趣的事情我才有激情。

勤工俭学，大学生活费自己赚

父母忙着工作，常年不在家，从小，王笑笑就比较独立。

到了大学，王笑笑根本闲不下来。大二时，她开始在杭州一家连锁酒店打工，每个月能拿到2500元左右的工资。尽管家里条件优渥，但她没再向父母要过生活费。

接触酒店管理后，王笑笑在心中设下了目标：从酒店基层做起，慢慢了解它的运营模式，毕业后投资加盟，自己开一家酒店。

一切都按着自己的计划发展着。两年的时间，凭借自己的努力，她从酒店前台变成了值班经理。

在厦门开咖啡店，竞争太激烈

大四那年，王笑笑与一个厦门的男孩相爱了，这完全打乱了她毕业后开酒店的计划。

跟着男友到了厦门，在这陌生的城市里，身边没有亲人和朋友，男友常常要出差，王笑笑有时会觉得很孤独，也对未来有些迷茫。

后来，王笑笑与男友经营起了一家咖啡店。可是，这座慢节奏的城市中有1000多家咖啡店，她所在的小区内就有4家，

竞争很激烈。王笑笑的店不大，只放下7张小桌子，店中主打DIY小吃和虹吸壶煮的咖啡。为了吸引顾客，王笑笑不得不创新，每个月都会学着做一些新品，提拉米苏、千层面是她的拿手菜。

夏季是咖啡店的淡季，店里的客人越来越少，王笑笑和店员送起了外卖，但这并没有改变咖啡店的经营状况。

抓住商机，面包店盈利近100万元

半年后，咖啡店的生意仍没有多少起色。王笑笑很苦恼，筹划着改行。偶然一次机会，一个从事市场拓展的朋友让她考虑开一家现场烘焙的面包店，现在大城市面包店都是从面包配送向现场烘焙发展，这是一个趋势。

王笑笑觉得这是个机会，她立刻前往上海做了市场调查。开一家面包店需要投资60多万元，这完全超出了她的承受范围，王笑笑只好向家里求助。

“父母对我的支持至关重要，他们一直很尊重我的选择。没有那60万元，我自己还需要努力很久。”王笑笑说。

面包店的位置不错，附近是

一个小区，还有三个学校。新店一开张，面包每天都会被抢购一空。

有一天，面包店的大师傅患了肠穿孔，在医院躺了好几个月，店里的产品质量无人监管。有顾客反映面包的味道没以前好了。王笑笑逼着自己进烘焙室，每天和面包师们待在一起。对烘焙不太精通的她，也学着揉面、造型、烘焙。到了晚上，还要结算账目，连睡觉的时间也变得短了。

一年后，面包店给王笑笑带来了近100万元的利润，她赚到了人生的“第一桶金”。她说：“面包店装修，店员招聘、培训都是我负责的，这家面包店就像被我一手带大的孩子。”

从兴趣出发，在温岭开起了酒吧

后来，王笑笑把面包店转给了朋友。“其实我很不舍得，现在那家面包店已经有3家分店了。”

在厦门时，王笑笑也关注着温岭餐饮业的发展趋势，经常向温岭的朋友打听情况。

半年前，王笑笑在温岭开起了一家颇有情调的小酒吧。接下来的目标，就是把这家酒吧打理好。”

王笑笑说，她的事业都是建立在个人兴趣的基础上。“虽然家里的产业也很有发展前途，但我总提不起兴趣。只有做感兴趣的事情我才有激情。我算是个吃甜品，爱喝咖啡，爱喝酒，也爱吃甜品，所以我特别偏爱餐饮业。

接下来的目标，就是把这家酒吧打理好。”